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	Администрация Правительства Кузбасса

Начальнику Управления по работе с обращениями граждан 
А.А. Стрик



Уважаемая Анна Александровна!
По итогам работы с обращениями граждан за 2022 год направляем Вам статистические сведения и аналитическую справку.
В администрацию Калтанского городского округа за 12 месяцев 2022 года поступило от граждан 601 обращение, в которых содержалось 658 вопросов, по сравнению с аналогичным периодом 2021 года (651 обращение, 750 вопросов). Количество обращений  в администрацию Калтанского городского округа уменьшилось на 50, в том числе 150 вопросов  изложено  письменно (аналогичный период  2021  года - 166 вопросов), 310 вопросов изложено устно в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа, его заместителей и руководителей структурных подразделений  (12 месяцев 2021 года – 310 вопросов), по телефону, в том числе  в ходе личного приема граждан  в режиме  «прямой телефонной линии» за 2022 год 79 вопросов (аналогичный период 2021 года – 159 вопроса), 119 вопросов в форме электронного документа (аналогичный период 2021 года - 115 вопросов).
За 12 месяцев 2022 года в Администрацию Президента Российской Федерации поступило 20 обращений, в которых содержалось 20 вопросов (аналогичный период 2021 года - 16 обращений, 20 вопроса). 
Заявители обращались с вопросами: переселение из подвалов, бараков, коммуналок, общежитий, аварийных домов, ветхого жилья, санитарно-защитной зоны; строительство и реконструкция дорог; подключение индивидуальных жилых домов к централизованным сетям водо-, тепло - газо-, электроснабжения и водоотведения; ритуальные услуги; обращение с твердыми коммунальными отходами; переселение из аварийных домов, ветхого жилья; уличное освещение; муниципальный жилищный фонд.
В Администрацию Кемеровской области-Кузбасса поступило 137 обращений (содержащих 153 вопроса), по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (116 обращений (содержащих 130 вопросов))  количество обращений увеличилось.
В том числе 8 вопросов изложено письменно (12 месяцев 2021 года – 20), 5 вопросов изложено устно в ходе личных приемов заместителей Губернатора Кемеровской области (аналогичный период 2021 года – 9), 73 вопроса изложено на телефон Губернатора Кемеровской области-Кузбасса, в ходе «Прямых телефонных линий» Заместителей Губернатора (12 месяцев 2021 года – 51 вопрос), 67 вопросов поступило в форме электронного документа (аналогичный период 2021 года – 50).
Заявители наиболее чаще обращались с вопросом очистки снега, а также с вопросами об улучшении жилищных условий; предоставление жилого помещения по договору социального найма; переселение из  бараков, общежитий, аварийных домов, ветхого жилья; постановка на учёт и восстановление в очереди на получение жилья; перебои в электро-, водо-, газо-, и теплоснабжении; эксплуатация и сохранность автомобильных дорог; отсыпка дорог частного жилого сектора; коммунально-бытовое хозяйство и предоставление услуг в условиях рынка; о работе муниципального пассажирского транспорта; обустройство придомовых территорий; социальное обеспечение, материальная   помощь многодетным и малоимущим семьям; предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; здравоохранение. 
В администрацию Калтанского городского округа за 12 месяцев 2022 года из иных органов и организаций поступило 16 обращений, в которых содержалось 16 вопросов, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (16 обращений) количество обращений не изменилось.
Обращения содержали вопросы по обследование жилого фонда на предмет пригодности для проживания (ветхое и аварийное жилье); социальное обслуживание; улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма гражданам, состоящим на учете в органе местного самоуправления в качестве нуждающихся в жилых помещениях; оплата коммунальных услуг и электроэнергии, в том числе льготы; уборка снега, опавших листьев, мусора и посторонних предметов; оценка воздействия на окружающую среду и экологическая экспертиза; образовательные стандарты, требования к образовательному процессу, дошкольное образование; экологический контроль, надзор; предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, преодоление последствий.
Основная часть вопросов, поступивших в Администрацию Калтанского городского округа касалась раздела «Жилище» - их 393 (12 месяцев 2021 года – 446). 
В администрацию Калтанского городского округа за 12 месяцев 2022 года жилищных вопросов поступило – 209 (2021 год - 271), в том числе 70 вопросов изложено письменно (2021 год – 96), 78 вопросов изложено устно в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей (2021 год - 64), 20 вопросов в форме электронного документа (2021 год - 8) и 41 вопрос изложен по телефону, в том числе  в ходе личного приема граждан  в режиме  «прямой телефонной линии» (2021 год – 103).
Обращения содержали просьбы о предоставлении жилого помещения по договору социального найма; о переселении из бараков, аварийных домов, ветхого жилья; предоставления жилого помещения детям-сиротам; постановка на учет и восстановлении в очереди на получение жилья; улучшение жилищных условий; обследование жилого фонда на предмет пригодности для проживания (ветхое или аварийное жилье). 
За 12 месяцев 2022 года для граждан социально защищенных категорий был сдан в эксплуатацию 9 этажный дом, состоящий из 2-х секций, общее количество квартир 108. Всего площадь дома 4317, 48 м. кв. Строительство в городе ведется в рамках реализации национального проекта "Жилье и городская среда". 

08 ноября 2022 г. были заключены 4 муниципальных контракта на приобретение 13 квартир для детей сирот площадью 371, 32 м. кв. в данном строящемся доме на общую сумму 31261802,12 руб. За счет лимита 2022 г. был произведен аванс в размере 3433128,38 руб. Оставшаяся часть будет оплачена в 2023 году. 

За период 2022 года 5 сирот реализовали сертификаты на получение социальных выплат на приобретение жилья.

6 квартир в 2022 году были предоставлены в соответствии с Законом Кемеровской области от 17.11.2006 №129-оз «О категориях граждан, имеющих право на получение по договорам социального найма жилых помещений жилищного фонда Кемеровской области, и порядке предоставления им таких помещений».

В раздел «Жилищно-коммунального хозяйства» поступило 184  вопроса, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (175 вопросов), в том числе  32  вопроса изложено  письменно (2021 год - 22),  102 вопроса изложено  устно  в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей (2021 год – 115), 35 вопросов в форме электронного документа (2021 год – 21) и 15 вопросов изложено по телефону, личному приему в режиме «прямой телефонной линии» (2021 год – 17).
Обращения содержали просьбы по ремонту и эксплуатации ливневой канализации; коммунально-бытовое хозяйство и предоставление услуг в условиях рынка; безналичной оплаты жилищно-коммунальных услуг (ЖКХ), взносов в Фонд капитального ремонта; обращение с твердыми коммунальными отходами; капитальный ремонт общего имущества; подключение индивидуальных жилых домов к централизованным сетям водо-, тепло - газо-, электроснабжения и водоотведения; содержание общего имущества. 
Ведется актуализация реестра мест накопления ТКО. Заключен контракт на обслуживание контейнерных площадок частного сектора. Проводилась работа по очистке дорог к местам сбора накоплений ТКО (протяженность 200 км). Проведена работа с управляющими компаниями по определению мест размещения ТКО на территории МКД. Выполнена работа по формированию земельных участков под контейнерные площадки ТКО. Ведется совместная работа с региональным оператором ООО «ЭкоТек» по заключению договоров и решению вопросов по утилизации ТКО.  Было ликвидировано 2свалки (ул.Знаменка, п.Шушталеп, с.Сарбала в районе ж/д переезда).

Выполнен ремонт автодорог школьного маршрута:

1. 1-2 участка (от съезда с трассы до пересечения с ул.Железнодорожная- пересечение с ул. Торговая – пересечение ул.Лесная – ул.Лесная – выезд на трассу), п.Малиновка Калтанского городского округа, протяженностью 3,1 км.;

2. ул.Дзержинского, 46 от перекрестка  до Победы, 46 тепличного комбината протяженностью 1,4 км.;

3. ул.Кузбасская (от перекрёстка с ул. Угольная до пересечения с ул. Пушкина) протяженностью 0,684 км.

Ремонт автомобильной дороги в районе перекрёстка по ул. Шуштепская, г.Калтан протяженностью 0,1 км.

Всего 5,28 км

В 2022 году заключено соглашение о предоставлении субсидий из областного бюджета бюджету Калтанского городского округа на реализацию мероприятия «Финансовое обеспечение дорожной деятельности в отношении дорог общего пользования местного значения на повышение уровня безопасности дорожного движения» (19 объектов) – все объекты выполнены в полном объёме.

Выполнены работы по установке приборов учета на безучетных точках уличного освещения. Закуплено 300 энергосберегающих ламп уличного освещения.

В раздел «Хозяйственная деятельность» поступило 171 вопрос (2021 год -183), в том числе 31 вопрос изложен письменно (2021 год – 22), 87 вопросов изложено устно в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей (2021 год – 89), 33 вопроса в форме электронного документа (2021 год – 40), 20 вопросов получено по телефону (2021 год -  32). 
Вопросы касались очистки дорог от снега; жилищного строительства; согласования строительства; комплексное благоустройство; обустройство  придомовых территорий (детские площадки); организации ливневых канав; обеспечение топливом; опиловка деревьев; уличное освещение; эксплуатация и сохранность автомобильных дорог; факты нарушения соседями действующих градостроительных регламентов, установленных Правилами землепользования и застройки; порядок оформления документации на планируемое строительство и по окончанию строительства индивидуальных домов, садовых домов; согласование наружной рекламы на фасадах зданий, строений.
За истекший период выдано:

- 10 разрешений на строительство; 

- 3 разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, из них 2 разрешения на ввод МКД постоянный 1 этап, 2 этап;

- 14 градостроительных планов земельных участков;

- 15 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства, или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства, или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке;

- 15 уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности;

- 87 разрешений на проведение земляных работ;

- 2 уведомления о переводе жилого помещения в нежилое и нежилого помещения в жилое; 

- выдано 1 заключение о согласовании проекта рекультивации земель; 

- 2 разрешения на выполнение полетов беспилотных воздушных судов (за исключением полетов беспилотных воздушных судов с максимальной взлетной массой менее 0,25 кг); 

- 19 решений о согласовании перепланировки жилого помещения. 

- 27 разрешений на снос/обрезку зеленых насаждений;

-15 уведомлений о согласовании дизайн – проекта информационной конструкции на территории КГО;

- 8 решений о согласовании внешнего вида фасадов зданий, строений, сооружений, нестационарных торговых объектов или их частей.

2. За 2022 году проведены публичные слушания: 

- 2 по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки Калтанского городского округа; 

- 2 по вопросу внесении изменений в Правила благоустройства территории Калтанского городского округа;

- 4 публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка.

Проведены общественные обсуждения:

- 2 по вопросу утверждения схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории;

- 1 по проекту внесения изменений в проект межевания застроенной территории в кварталах №№ 6-7, 8-9 района Постоянный г. Калтан Калтанского городского округа.

Ведутся работы по корректировке Генерального плана КГО и Правил землепользования и застройки Калтанского городского округа. 

В раздел «Социальное обеспечение и социальное страхование» поступило 26 вопросов (2021 год – 20), в том числе 8 вопросов изложено письменно (2021 год – 4), 12 вопросов изложено устно в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей (2021 год – 12), 3 вопроса по телефону (2021 год – 1) и 3 вопроса в форме электронного документа (2021 год – 3). 
В обращениях поставлены вопросы: оказание материальной помощи в связи с трудным материальным положением (погорельцы); предоставление жилья по договору социального найма; по вопросам выплаты детских пособий; по вопросам образования, науки, культуры; по вопросу семьи.
Все поступающие вопросы рассматриваются, по необходимости обследуются материальные и жилищно-бытовые условия заявителей. Ответы предоставляются всем в письменном виде. Оказывается, конкретная помощь либо даются разъяснения компетентными специалистами, юристами.

19.08.2022 обратился Поначевный А.Ю., вернувшийся из мест лишения свободы, по вопросу трудоустройства. Вопрос решен положительно. Заявитель трудоустроен в ООО «ПромкомбинатЪ».

23.08.2022 обратилась Галкина И.И. по вопросу предоставления жилья её пожилому отцу. Вопрос решен положительно. Отцу заявителя предоставлена комната в специализированном жилищном фонде.

11.11.2022 обратился Турецкий К.П. по вопросу издания книги. Вопрос решен положительно. Поэтический сборник «Рябиновый закат» издан в количестве 50 экземпляров. 28.12.2022 на личном приеме заместителя главы по социальным вопросам заявитель выразил свою благодарность по изданию его произведений.

01.12.2022 обратилась мать мобилизованного Хорина А.А. по вопросу приобретения стиральной машины. Вопрос решен положительно. Заявителю казана адресная материальная помощь, совместно со специалистом социальной защиты была приобретена стиральная машинка и установлена.

В раздел «Здравоохранение. Физическая культура и спорт. Туризм» поступило 12 вопросов (2021 год - 13), в том числе 2 вопроса изложено письменно (2021 год - 2), 10 вопросов поступило в ходе личного приема Главы и его заместителей (2021 год – 5) и 2 вопроса в форме электронного документа (2021 год – 6).  
Вопросы касались жалоб на работу медицинских учреждений и их сотрудников; лечение и оказание медицинской помощи; о нехватке медицинского персонала.
В раздел «Образование. Наука. Культура» поступило 8 вопросов (2021 год - 5), в том числе 1 вопрос письменно (2021 год – 1), 5 вопросов изложено устно (2021 год – 2) в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей, 2 вопроса в форме электронного документа (2021 год – 6). 
Вопросы касались формирования и реализации политики в сфере культуры и искусства; образовательные стандарты, требования к образовательному процессу дошкольное образование; доставка обучающихся.
В раздел «Природные ресурсы и охрана окружающей природной среды» поступило 18 вопросов (2021 год - 22), в том числе 1 вопрос изложен письменно (2021 год – 4), 7 вопросов, изложенных устно на личных приемах (2021 год – 10), 1 вопрос по телефону (2021 год - 1) и 10 вопросов в форме электронного документа (2021 год - 7).
Вопросы касались загрязнения окружающей среды, содержания животных, безнадзорных животных.
В раздел «Труд и занятость населения» поступил 1 вопрос (2021 год – 18), изложенный устно в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей. 
Вопрос касался содействия в трудоустройстве.
В раздел «Основы государственного управления» поступило 7 вопросов (2021 год – 15), 3 вопроса в письменной форме (2021 - 2), 1 вопрос изложен устно в ходе личных приемов Главы Калтанского городского округа и его заместителей (2021 год - 1), 4 вопроса в электронной форме (2021 год – 12). 
Вопросы касались несогласия с результатами рассмотрения предыдущих обращений; некорректные обращения; общие вопросы государственного управления в сфере экономики, социально-культурного и административно-политического строительства.

В раздел «Семья» за истекший период 2022 года поступило 2 вопроса (2021 год - 3) изложенных в ходе личного приема Главы Калтанского городского округа и его заместителей.
Вопросы касались выплаты пособий и компенсаций на ребенка; опеки и попечительства. 
В раздел «Безопасность и охрана правопорядка» поступило 7 вопросов (2021 год – 5), в том числе 1 вопрос в письменной форме (2021 год – 1), 1 вопрос устно в ходе личного приема Главы Калтанского городского округа и его заместителей (2021 год – 1), 5 вопросов в форме электронного документа (2021 год – 3).
Вопросы касались охраны общественного порядка; конфликты на бытовой почве; жалобы на нарушения режима тишины соседями.
В раздел «Конституционный строй» за прошедший период 2022 года поступило 3 вопроса (2021 год -3) в форме электронного документа.
Вопросы касались деятельности представительных органов местного самоуправления, их должностных лиц; работы законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации; деятельность депутатов.
В раздел «Финансы» за 12 месяцев 2022 года поступил 1 вопрос устно в ходе личного приема Главы Калтанского городского округа и его заместителей (2021 год - 1). 
В раздел «Информация и информатизация» за 12 месяцев 2022 года поступил 1 вопрос устно в ходе личного приема Главы Калтанского городского округа и его заместителей.
В общем объеме поступивших обращений за 12 месяцев 2022 года (601) содержалось жалоб - 40, предложений – 5 и 556 заявлений.
Результаты рассмотрения обращений, поступивших напрямую в администрацию Калтанского городского округа (658 вопросов):
-разъяснено - 452;

- поддержано – 12;

- меры приняты – 100;

- не поддержано – 4;
- направлено по компетенции -0;

- дан ответ автору – 644;

- оставлено без ответа автору – 0;

- находится на рассмотрении – 14.
Администрацией Калтанского городского округа были предприняты следующие меры по вопросам, представляющим повышенный интерес для заявителей в 3 квартале 2022 года:

Улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма; переселение из ветхого и аварийного жилья, санитарно-защитной зоны: 
В Калтанском городском округе вопрос улучшения жилищных условий граждан – первоочередная задача. Собственное жилье в этом году уже получили порядка 108 семей.
Сиротам предоставлено 27 квартир, площадь 799, 98 м. кв.

Переселены из аварийного жилья 81 семья, площадь 3517 м. кв.

Также в 2022 году началось строительство 9 этажного дома на 54 квартиры, площадь дома будет составлять 2125, 71 м. кв. 

Планируется в этот дом переселить граждан из аварийного жилищного фонда в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» - общая площадь 1595, 47 м. кв., количество квартир 40.

Перебои в водоснабжении, теплоснабжении, электроснабжении; коммунально-бытовое хозяйство и предоставление услуг в условиях рынка; оплата жилищно-коммунальных услуг (ЖКХ), взносов в Фонд капитального ремонта:
Выполнены работы по благоустройству 2 общественных территорий «Пешеходная зона» на п.Постоянный, сквер кинотеатра «Молодёжный», выполнены работы по благоустройству дворовых территорий Комсомольская, 19, пр.Мира, 51, Дзержинского,38, 36 Подготовлены документы на исполнение МП «Формирование комфортной городской среды» на 2023 год (3 дворовых и 1 общественных территории).  
   Выполнен ямочный ремонт дорог – 0,800 тыс. м2. Отсыпка горельником улицы частного сектора. Высажено свыше 120 тыс. корней цветов. Выполнялись работы по мытьё дорог, покраски малых форм.

Вывезено более 310 м3 мусора с территорий городских кладбищ. Проведена обработка от клещевого энцефалита на всей территории КГО.

Выполнена 2 (май, июнь, август) разметка автодорог согласно проекта организации дорожного движения: линейная – 75,63 тыс. п.м.; пешеходные переходы – 1,93 тыс. м2. Велись работы по покосу травы на территории КГО. Проводились работы по очистки дворовых территории и автомобильных дорог и дорог частного сектора от снега.

Комиссионно проведено обследование в мае, октябре месяце детских игровых площадок. 

В рамках программы выполнен капитальный ремонт 5 МКД, (пр-кт Мира, 43а, 43б, 60 лет Октября, 2, 10, ул.Школьная, 2 - план 2022 года 19 дома. Заключением контрактов занимается некоммерческий фонд «Капитального ремонта»

Выдано 354 удостоверений о захоронении на городских кладбищах.
Ведется работа по внесению данных в системы «ГИС ЖКХ» постоянно, АИС «Реформа ЖКХ» (Водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение, горячее водоснабжение).   
Важным направлением является приём граждан, который проводится в   соответствии с утвержденным графиком. Глава Калтанского городского округа ведет приём граждан каждую пятницу с 10 часов до 12 часов. Информация по приемам размещается на официальном сайте, на стенде администрации Калтанского городского округа, в бегущей строке местного телевидения. 

На приём граждане могут записаться предварительно по телефону 3-47-72 ежедневно с 8-00 часов до 17-00 часов.  
На официальном сайте Калтанского городского округа WWW.kaltan.net созданы разделы для активной работы с обращениями граждан:

- «Виртуальная приёмная», в которой любой гражданин может обратиться с жалобой, заявлением, предложением, благодарностью к администрации Калтанского городского округа; 
- На местном телевидении раз в месяц выходит в эфир телевизионная программа под названием «Интервью», «Город сегодня» с участием Главы города, в которой Глава отвечает на наболевшие вопросы населения, поступающие в редакцию СМИ. 

Диалог органов местного самоуправления с горожанами через СМИ является одной из основных форм работы с населением.
В городской газете «Калтанский вестник» работают рубрики «ЖКХ: вопросы недели», «Пишите, звоните», «Спроси у газеты» где отвечают на вопросы населению представители различных служб.  
В социальных сетях Вконтакте, Одноклассники, Телеграмм-канале созданы страницы и группы администрации Калтанского городского округа.
Ежедневно данные страницы наполняются различным контентом. Для жителей округа публикуются новости о строительстве объектов, ремонте дорог, об открытии новых учреждений, о проведении общественных мероприятий и городских праздников, афиша и многое другое. У каждого жителя есть возможность задать интересующий вопрос, как в комментариях, так и в личных сообщениях, на который подготавливается, а затем публикуется ответ.
Проводятся «прямые телефонные линии» с Главой Калтанского городского округа, руководителями структурных подразделений города. За 12 месяцев 2022 года проведено 8 «прямых телефонных линий», а также проведено 33 личных приема Главы Калтанского городского округа, где было рассмотрено 156 обращений.

В администрации Калтанского городского округа организован круглосуточный приём обращений граждан по телефонам 3-47-72, 3-00-05, на которые поступают звонки, как в выходные, так и праздничные дни. 
Все предложения, поступающие от граждан, по совершенствованию работы органов местного самоуправления учитываются в работе администрации Калтанского городского округа, её структурных подразделений. Для устойчивой обратной связи с населением, специалист по работе с обращениями граждан осуществляет контроль над принимаемыми решениями. Нарушений по срокам исполнения обращений граждан не выявлено. 
Многократные обращения рассматриваются на расширенных аппаратных совещаниях. 
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